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ЗАДАНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ 

ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ 2022 г. 

 

ДЛЯ 7-8 КЛАССА 

 

Выберите только один правильный вариант 

ответа: 

 

Ответ Критерии 

ответа 

1. Разрешение снижения брачного возраста 

отнесено к компетенции 

А) Российской Федерации; 

Б) субъектов Российской Федерации; 

В) органов местного самоуправления; 

Г) органов ЗАГСа 

  2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

2. В каких семейных отношениях находятся 

между собой зять и теща 

А) в отношениях родства; 

Б) в отношениях свойства; 

В) они не могут состоять в семейных 

отношениях; 

Г) в опекунских отношениях 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

3. Испытание при приёме на работу не 
устанавливается для: 
А) лиц, не достигших возраста 18 лет; 
Б) инвалидов; 
В) лиц, достигших пенсионного возраста; 
Г) для многодетных матерей 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

4. Уголовная   ответственность  по общему 

правилу наступает с: 

А) 12 лет;  

Б) 16 лет; 

В) 14 лет;  

Г) 18 лет 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

5. Ежегодный основной оплачиваемый 
отпуск работникам в возрасте до 18- ти 
лет, установлен продолжительностью: 
А) 31 календарный день; 
Б) 30 календарных дней: 
В) 28 календарных дней; 
Г) 30 рабочих дней 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

 6. Действия, направленные на установление, 

изменение или прекращение гражданских 

прав и обязанностей, называются: 

А) дееспособностью; 

Б) сделками; 

В) гражданскими правоотношениями; 

Г) правоспособностью 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 
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7. Пользование вещью представляет собой: 

А) изменение принадлежности; 

Б) физическое господство над вещью; 

В) управление вещью; 

Г) извлечение из вещи полезных свойств 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

8. Кто впервые учредил полицию в России: 

А) Николай I; 

Б) Петр I; 

В) Александр I; 

Г) Д. Медведев 

 2 балла (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

9. Правоспособность гражданина возникает: 

А) с момента рождения; 

Б) по достижении возраста 18 лет; 

В) с момента окончания школы; 

Г) по достижении 14 лет 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

10. Право выступает в качестве: 

А) ограничения свободы человека; 

Б) средства государственного принуждения; 

В) регулятора общественных отношений; 

Г) компромисса 

 2 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

Отметьте несколько правильных вариантов 

ответа 

 

 

Ответ Критерии 

ответа 

11. Структура правовой нормы состоит из 

следующих частей: 

А) сатисфакция;  

Б) санкция;  

В) диспозиция;  

Г) диффамация;  

Д) глоссарий;  

Е) гипотеза;  

Ж) рекомендация 

 3 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

 

12. К видам дисциплинарных взысканий 

Трудовой кодекс РФ относит: 

А) строгий выговор; 

Б) увольнение; 

В) замечание; 

Г) перевод на нижеоплачиваемую работу; 

Д) предупреждение; 

Е) выговор 

 3 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

13. К общему имуществу супругов относится: 

А) доходы каждого из супругов от трудовой 

деятельности; 

Б) вещи, полученные в дар одним из супругов  

В) движимые и недвижимые вещи, 

приобретенные за счет общих доходов; 

Г) вклады, внесенные на имя детей; 

 3 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 
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14. Государственной регистрации подлежат 

следующие акты гражданского состояния: 

А) рождение; 

Б) болезнь; 

В) усыновление; 

Г) расторжение брака 

 3 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

15. К классическим источникам обычного 

права относят: 

А) Законы Ману; 

Б) Городовое положение; 

В) «Русскую правду»; 

Г) Законы Хаммурапи 

 3 (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

16. Установите соответствие действий, 

которые  имеют право   совершать физические 

лица с их возрастом 

Действия: 

а) обращаться в органы опеки и попечительства 

за признанием эмансипированными; 

б) получить паспорт гражданина РФ; 

в) вступать в брак. 

Возраст: 

1) 14 лет; 

2) 16 лет; 

3) 18 лет 

 2 за 

каждый 

верный 

ответ. 

Всего: 6 б 

17. Определите правовой термин. 

Решение о невиновности или виновности 

подсудимого и назначении ему наказания либо об 

освобождении его от наказания, вынесенное 

судом первой или апелляционной инстанции 

называется______________________________ 

 3 б. (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

 

18. Расшифруйте аббревиатуры 

1. ЗАГС 

2. ШОС 

3. ИНН 

 

 

 

 

 2 б. за 

каждый 

верный 

ответ. 

Всего 6 б. 

19. Переведите латинские выражения 

1) lex retro non agit -  

 

2) Salus populi suprema lex esto -  

  

 

 1) 2 б. 

2) 2 б. 

Всего: 4 

20. Решите задачу 

В воскресение 13 ноября Александра купила 

платье в магазине «Заря», но, примерив его дома, 

поняла, что оно ей не подходит, и решила отдать 

его обратно. К тому времени, прошло 13 дней с 

 2 за 

правильны

й ответ и 3 

за верное 
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момента покупки. На 14-ый день в воскресенье 27 

ноября она пошла в магазин, а он оказался закрыт 

в связи с тем, что график его работы изменился, и 

он перестал работать по воскресениям.  

Может ли Александра вернуть платье в 

магазин? Ответ обоснуйте 

 

 

 

обоснован

ие 

Всего 5 б. 

 

 

Всего: 59 б. 

 

 


